



焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

A 叠

2012年6月 12

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育
国内统一刊号：CN41—0007 新闻热线：8797000

总第 10730 期 今日 20 版

铺王，来了 抢占铜马中心旗舰黄金铺王

扼守铜马商圈核心，现铺、临街、底商 席位有限 稍纵即逝

销售热线 213 7777 地址：焦作市民主路和建设西路交汇处(铜马西侧200米) 开发商：河南省万联置业有限公司 营销顾问：福州苹果树

引领共进

□ 交响

不慕古，不留今，与时变，与俗化。曾经，“箪食壶浆以迎王师”，留下史海珍珠无数；如今，中原经济区建设，经济转型升级示范市建设，在新的时代发展大潮中，马村唱响“引领先行务实转”，万马奔腾战疆场，凝心聚力写辉煌。

“地域小、人口少，总量先天不足，发展空间受限，回旋余地不大；因煤而兴而困的发展方式粗放，土地、资源、环境等要素制

约加剧；兄弟县市区持续发力，态势逼人，跨越超越时不我待”。面对现状，“马奔”文章分析到位，果断提出以转促发展。

怎么转？引领是关键。引领，以新型城镇化引领新型工业化、新型农业现代化协调发展，围绕建设新型工业城区、生态宜居城区和区域性物流中心，持续提升产业集聚能力、自主创新能力、城乡统筹发展能力，把马村建设成更具活力的新型城

区。

以引领为战略，围绕引领做文章；以引领破难题，解决用地问题、资金问题、人的问题；以引领促协调，奋力加快城镇化引领步伐，持续增强工业化主导地位，夯实农业现代化发展基础；以引领迎开放，摆脱传统思维束缚，根植开放包容精神，形成群体意识和行为；以引领求务实，兴实干、办实事、求实效；以引领成

先行，强力打造“新型城镇化引领‘三化’协调发展先行区”。

天下之事，因循则无一事可为；奋然而为之，亦未必难。3000年的厚重历史，有着无尽的璀璨，然而，马村人始终冷静警醒，时时奋然而前行。

新的浪潮，新的机遇，新的舞台，我们期待马村人秉承3000年的精彩，续写新的壮丽！①5



建设中原经济区 经济转型示范市

纵横谈 · 马村区篇

(一) 武破苍穹立周庭，封神伐纣下天网。3000年的文明在这里流淌，3000年的精神在这里传承。厚重马村乃“箪食壶浆以迎王师”之地，待王、下马、演马、张弓等与武王伐纣有关的历史渊源，俯拾皆是，令人神往；昔日武王伐纣的“大后方”正在挥毫书写快速发展的传奇，昔日的小城区正在成长为中原大地一颗璀璨的明珠。

(二) 站在新世纪第二个10年的当口，马村人没有为过去的业绩而陶醉，思考更多的是发展的压力和“成长的烦恼”——地域小、人口少，总量先天不足，发展空间受限，回旋余地不大；因煤而兴而困的发展方式粗放，土地、资源、环境等要素制约加剧；

兄弟县市区持续发力，态势逼人，跨越超越时不我待。中原经济区建设你争我赶，经济转型示范市建设风起云涌，14万马村人冷静中警醒，前行中反思——不转，发展难以为继！不转，环境难以为继！不转，民生难以为继！

(三) 怎么转？省委书记卢展工在省九次党代会报告中指出，建设中原经济区，持续探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化协调科学发展的路子。新型“三化”三个作用：新型城镇化的引领作用，新型工业化的主导作用，新型农业现代化的基础作用。新型“三化”协调发展给马村转型指明了方向，点亮了明灯。

(四) 引领战略。站在新型“三化”协调发展的制高点，开窗眺望，水阔行舟，千帆竞发，百舸争流。谋创新、谋提升、谋跨越的浓厚氛围烘托马村大地！

以新型城镇化引领新型工业化、新型农业现代化协调发展，围绕建设新型工业城区、生态宜居城区和区域性物流中心，持续提升产业集聚能力、自主创新能力、城乡统筹发展能力，把马村建设成为更具活力的新型城区。

(五) 引领破题。审视马村区现状，比重过高的传统工业带来对资源环境的挑战，份额过小的农业经济让“三化”天平明显失衡，城镇化带来的资金难令人窒息，工业化空间走进禁区……

三大难题横在面前——用地怎样解决？资金从哪里来？人往哪里去？

三大难题用新型城镇化引领这把金钥匙进行破解。用地可以这样解决。马村区的工业在万方产业集聚区。为拓展发展空间，该区一方面把集聚区内的10多个村庄整体迁移到外，搬迁到文昌路两侧建设新型城镇；一方面借助南水北调、棚户区改造和郑焦城际铁路建设的机遇，在文昌路两侧集中建设新型农村社区。行动实施后，集聚区内的6081户2.4万人通过城镇化集中居住，可节约土地9000多亩，大可满足产业集聚区工业用地需求。

资金可以这样引来。大规模实施新型城镇化需要雄厚资金，新型城镇化拆村合并腾出的土地进行挂牌拍卖，可获得资金安置搬迁群众，并加快产业集聚区的基础设施建设。

人流可以这样流动。在集中搞好中心城区建设、大量积聚人口的同时，大手笔建设马村区副中心城。马村区副中心城是以该区北部的安阳城街道、演马街道为主，整体划分为5个功能区，即南水北调沿河旅游休闲区、十字口商贸住宅区、林邓线特色农业观光区、千业工业园区和生态林建设区。正在建设的马村区副中心城可以安置人口3万多人。

新型城镇化引领给马村带来了最好回报：今年马村区城镇化率将突破56.21%。

(六) 引领协调。新型“三化”为不可分割、相互依存、互促共进的整体。城镇化引领必须有强工兴产的支撑，有稳粮固农的基础；工业化主导必须体现工业反哺农业，引传统农业为现代农业，引农民为市民，引农村为城镇；

农业现代化这个基础，要为城镇化、新型工业化提供坚实的农产品物资保障。奋力加快城镇化引领步伐。按照“向心布局、集群发展、统筹协调”的思路，打破行政村限制，编制新型城镇体系规划，科学设置生活区、商贸区、产业区，优化城乡空间布局，明确区功能定位和产业发展重点，着力构建布局合理、层次清晰、功能完善的新型城镇框架，全面推进新型城镇化发展。在持续加快新型社区建设中引进高端服务业，除发展旅游、休闲、金融等产业，还将加快中介、物流、商贸业发展，进一步拓展壮大第三产业，增强人口集聚，实现城镇化。

持续增强工业化主导地位。在招商引资工作中着力引进大块头企业，从单一依靠资源转变到依靠科技、依靠创新为基础的全面协调发展，逐步做优做强铝配套及铝加工、先进装备制造、生物医药、汽车零部件等主导产业。大力培育发展电子、生物、新材料三大新兴产业，建成一批产业链完善、创新能力强、特色鲜明的新兴产业集群。按照“关联性强、集中程度大、集约度高”的思路，工业集聚区规划建设铝工业及其深

引领先行务实转

□ 马奔

加工、生物医药、先进制造业、新材料、现代物流5个园区，形成集聚效应、规模效应、辐射效应。

夯实农业现代化发展基础。稳定发展粮食生产，推进中低产田改造和高产田巩固提升，高标准建设小麦、玉米万亩示范片和千亩示范方，稳步提升粮食生产水平；加快特色农业发展，以沿山地区为主，建设以薄皮核桃为主的林果业特色生产基地，到2015年特色林果种植面积达到1万亩；在南水北调河道沿岸、林邓线、云台大道两侧，高标准规划建设一批高品质观光农业生态园，扩大食用菌、无公害蔬菜、晚秋黄梨等特色农业的种植规模；完善农业服务体系，加快发展农业专业合作经济组织，争创一批国家、省级示范性合作社。建立完善农业科技推广、农业信息服务体系，提高农业服务水平。

“1+1+1”的答案是几？马村区推进新型“三化”协调发展的生动实践，将在怀川大地上创出一个大于“3”的奇迹！

(七) 引领开放。“箪食壶浆以迎王师”彰显的是开放包容。开放包容是一种眼光和胸怀，是一种行动和姿态。海不辞细水，故能成其大；山不辞土石，故能成其高。新型“三化”，是对外开放的发展战略，是对外开放的生动实践。新型社区建设、工业主导地位，农业基础作用……都需要摆脱传统思维的束缚，将开放包容的精神根植于其中，转化为人民群众的群体意识和群体行为。

开放的新型城镇化，必须紧盯市域总体规划的“指挥棒”，树立大城市理念，勇于打破镇与镇、村与村的界限，实行统一规划、合理布局、融合发展。通过合理规划建设，让更多的农民走向社区、走向集聚，转变传统的生产方式和生活方式，更多地享受城镇公共服务。

开放的新型工业化，必须树立全市工业“一盘棋”的思想，做到高点站位、着眼全局、突出特色、优势互补，通过合作实现互利共赢。

开放的新型农业现代化，必须在城乡大视野中通盘考虑，树立农业、工业、服务业互相衔接、互促共进的发展机制，促进农业发展。

开放“三化”，开放联动，开放互动，开放驱动，和谐共进。纳四海新风，集九州精粹！这是马村的开放品格，这是马村的活力之源。

(八) 引领务实。引领务实，以实干促发展，办实事促发展，求实效促发展。务实引领作为一种追求、一种品格、一种责任，以务实发展的实效树立起务实马村的形象，树立起马村干部群众务实重干的形象。

引领务实要转变作风。全区广大党员干部要按照“责随职走，心随责走”的要求，对自己担任的职务、从事的工作、主管的部门大胆负责，敢于决策。要按照“三具两基一抓手”和“关键在做、关键在实、关键在效”的要求，多下基层少坐机关，多调研少应酬，多实干少空谈，把全部心思用在研究问题、谋划发展和推动工作上，把主要精力放在察实情、讲实话、办实事上。

引领务实要优化环境。事实证明，哪里环境良好，生产要素就向哪里聚集。要实现快速发展的目标，必须为经济发展提供一个平平稳稳、踏踏实实的发展环境，树立良好的对外形象，切实增强对客商、资金的吸引力，让客商愿意来投资，对投资环境满意。

引领务实要务求实效。务实发展的关键在实干、在落实，目的是要取得实际效果、实现长足发展。

(九) 引领先行。作为已经有多年城乡一体化发展基础的马村，“箪食壶浆以迎王师”之地必须在城镇化建设中先行，持续在引领中先行先试。

在中原经济区建设大潮中，在经济转型升级示范市建设洪流中，马村区更要争先，必须争先，强力打造“新型城镇化引领‘三化’协调发展先行区”。

能否成为新型城镇化引领“三化”协调发展先行区？历史告诉未来！走进马村区，城区东部气势恢弘的白庄新村，80栋高楼巍然屹立，犹如整齐的方阵诉说着农民变市民的故事；城区南部80多栋棚户区改造的新楼拔地而起，100多栋南水北调安置房挺拔秀丽；城区向南，沿文昌路两侧的一个个安置小区正在上马，该区待王街道的2万多人即将在这里落户，拓展马村区中心城区版图。同时，该区安阳城街道、演马街道正朝着马村区副中心城迈进，沿着林邓线的商贸中心、运输物流、现代农业等正在集聚着3000年马村的又一个新城，3万人口在这里集聚。安阳城，最终将实至名归。

产业集聚区的土地瓶颈正在打破，搬迁安置的资金瓶颈正在被化解，农民变市民、变工人的一体梦想正在实现……

(十) 方向既定，路径找准。马村大地上，加快新型城镇化建设的战鼓全面擂响！踏着清晰明快的鼓点，伴着激情飞扬的旋律，马村区最终展示给人们的将是一幅城乡处处充满“活力之美”、百姓脸上洋溢“幸福之美”、绿色田野呈现“生态之美”、经济社会内生“和谐之美”的壮丽画卷！

厚重而又耐读的新型城镇化引领“三化”协调发展先行区之“引领版本”呼之欲出！①5

高体健莅焦调研人口计生工作

本报讯(记者刘婧)昨日下午，省政协副主席、省人口计生委主任高体健一行莅焦，对我市人口计生工作进行调研。市委副书记、市长孙立坤看望了高体健一行，市领导迟军、孔祥群陪同调研。

高体健一行先后到沁阳市人口计生委、计生服务站和太行办事处水南关村、柏香镇计生服务中心、沁园街道袁屯村进行了调研。

在沁阳市人口计生委和计生服务站，高体健听取了该县开展全方位服务全人口和生命全过程的计划生育“三全”服务工作情况汇报，察看了服务站硬件设施建设和该站开展国家免费孕前优生健康

检查项目情况，并到信息中心、现场调看了沁阳市人口信息资源共享平台相关数据，对沁阳市计生服务全覆盖表示满意。

在水南关村，高体健听取了该村负责同志关于人口计生工作汇报，参观了计生展板、农家书屋和人口计生学校，对该村制定计划生育群众自治公约、把计生奖励融入群众口碑供应福利的做法给予肯定，称赞该村人口计生工作思路清晰，措施有力，导向明确，值得推广。

高体健一行还到柏香镇计划生育服务中心了解了计划生育公共服务开展情况，到袁屯村考察了该村开展国家免费孕前优生健康

共建诚信家园 同铸食品安全

食品安全宣传月活动暨绿色食品博览周启动

本报讯(记者李舒雅 见习记者张璐 实习生高新科)昨日上午，我市在市龙源湖公园西门广场举行了市食品安全宣传月活动暨绿色食品博览周启动仪式。市委副书记、市长孙立坤宣布我市食品安全宣传月活动正式启动，市委常委、常务副市长赵建军致辞，市委常委、副市长迟军主持仪式，市领导官素清、贾书君、和金贵出席仪式。

次工作总检验、素质总考评，进一步增强各级干部的责任感、使命感，进一步搞好全市食品安全工作；二是通过长久的、声势浩大的集中宣传，发动全社会方方面面的力量参与到食品安全活动中，共同构筑我市食品安全的铜墙铁壁；三是对违法行为给予最大震慑，使其认识到一切违反食品安全法、损害人民群众利益的违法犯罪行为，必将受到严厉的打击和惩处；四是进一步传递信心，增强消费者对我市食品安全工作的信心，让人民群众吃得放心。

赵建军在致辞中指出，今年全国统一组织开展的“食品安全宣传周”活动，主题为“共建诚信家园，同铸食品安全”，我市主动将宣传周延伸为食品安全宣传月活动，其中有四个方面的意义：一是集中对我市各级政府、各职能部门进行一

启动仪式结束后，孙立坤等市领导在活动现场集中参观了宣传展板。①5

确保秸秆禁烧任务顺利完成

本报讯(记者杜玲)昨日下午，全市秸秆禁烧现场会在沁阳市召开。市委副书记王明德出席会议并讲话，副市长乔学达主持会议。王明德在讲话中指出，三夏以来，我市秸秆禁烧工作取得了明显成效，但工作中还存在部分县市区党委、政府重视不够，农机作业质量不符合要求，巡防巡查工作不到位等问题和不足。针对下一步工作，他要求，一是领导工作力度要进一步到位，要建立秸秆禁烧责任倒查问责机制，做到主要领导亲自抓、负总责，严格实行县领导包乡、乡领导包村、村干部包组包地块的领导干部分片包干责任制，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。二是宣传氛围要进一步到位。

要进一步加强大秸秆禁烧舆论宣传力度，通过多种形式再宣传，做到秸秆禁烧工作不结束，宣传工作不能停止。三是巡防工作要进一步到位，要进一步加大秸秆禁烧巡防巡查力度，重点抓好乡村区域周边、城乡接合部的安全巡查巡防工作。四是惩罚工作要进一步到位。对禁烧工作中发现的焚烧行为严肃查处，做到发现一起、登记一起、上报一起、查处一起。对焚烧当事人，要依法严厉处罚，构成犯罪的依法追究刑事责任；对不履行监管职责，玩忽职守，贻误工作，致使秸秆禁烧造成群众利益以及公共财产损失的责任人，要督促当地党委、政府依法依规采取行政惩戒措施。①5

我市“三化”协调做法上《经济日报》

《“三化”协调看河南》系列报道多处提到焦作



原崛起的新路径》中，谈到新型城镇化时，文章这样提到焦作：这种新型城镇化就像一座桥，贯通了新型工业化和新型农业现代化。距离沁阳市20公里外，太行山前有片扇形坡地，在过去荒草乱石上建起的沁北产业集聚区成了小城市。这个集聚区既承接了闲置土地，又吸纳了富余劳动力转移，同时还吸引城市公共服务资源向产业集聚区汇拢。产业区内，高新产业和新兴产业成为优先发展的重点，工业结构得到进一步优化。河南天香面业有限公司副总经理李丹说，(下转2版)

禁止焚烧秸秆 保护生态环境

焦作市环保局

金德利·金色领地 学府圣地，直升17中

3298999 3299777

峰林峡 青龙峡

行车路线：太行路—塔北路—影视大道—套洞桥—往北—圆融寺—西村—青龙峡